

我市有序推进村史馆示范点建设

2022年全市省级以上文明村基本建成村史馆

本报讯(记者毛迎)一部村史,几多乡愁。村史馆是丰富地域特色文化、弘扬乡村历史的重要载体。6月15日,记者从市文明办获悉,为加强农村思想道德建设,充分发挥乡土文化在基层社会治理和涵养文明乡风方面的功能,规范和提升我市农村地区村史馆建设水平,市文明办决定在全市部分行政村推行村史馆示范点建设,并印发《关于推进村史馆示范点建设的实施意见》,明确了具体的实施办法。

村史馆要具备收藏、展示、传承、教育等功能,成为培育和践行社会主义核心价值观的重要阵地,传承乡村历史文脉、留住乡愁记忆的精神家园,推进移风易俗、弘扬时代新风的实践课堂,凝聚群众力量、助力乡村振兴的宣传平台,达到凝聚村民、教育村民、引导村民的目的,促进农村精神文明建设。

村史馆建设要结合地域特点,充分挖掘本地在生产生活、饮食、服饰、节庆等方面的特色资源,全面展示村庄的历

史文脉,传承乡土文化和民俗风情,让农民留住乡愁记忆,形成“一村一品”的鲜明特色。

村史馆建设要量力而行、因地制宜,力求保持村落自然历史特色,根据自身条件和展示需求确定面积,一般不应小于60平方米。村史馆的建设模式分为三种:一是共建共享型。充分利用村文化中心、新时代文明实践站、农家书屋等公共房屋和设施,通过场所共建、活动共享、功能互补等方式开展场馆建设。二是标杆带动型。经济基础较好或有社会力量资助的,可衔接当地土地利用规划,选择适宜的地方改建或扩建。三是综合利用型。将村里空闲房屋、闲置校舍、腾退宗教活动场所等场地,通过修缮、改造、置换等方式转化为村史馆,提高村史馆建设的经济性、实用性。

2020年年底以前,各地结合实际推行村史馆示范点建设,每个县(市、区)选取1—2个行政村进行示范建设,鼓励

基础条件好或筹集社会力量支持的村自主建设。在此基础上逐年推进,到2022年,全市省级以上文明村基本上建成村史馆,在全市农村形成一批布局合理、功能完善、规模适当、群众欢迎、充分发挥作用的村史馆,农村思想道德教育阵地进一步巩固提升。

村史馆建设要以培育和践行社会主义核心价值观为目的,弘扬主旋律,传递正能量,引导农民追求崇德向善的价值取向,树立热爱家乡、建设家乡的乡土情怀,激发决战脱贫攻坚和推进乡村振兴的精气神。



为外贸企业送福利

做好外汇金融普惠文章

本报讯(记者张铮 通讯员梁金成)“我们是进出口企业,对这次活动非常期待。此次活动内容很丰富,有政策,有银行产品,有专家分析,让我们对汇率、借贷与银行融资有了新的了解。”6月12日,市商务局联合市外汇管理局对我市近100家外贸企业进行外汇普惠供给精准特色服务政策宣讲。

多年来,我市外贸工作一直居全省第一方阵,2019年实现进出口额达169.41亿元(含跨境贸易B2C部分),同比增长14.8%。其中,出口154.66亿元,同比增长11.8%;进口14.71亿元,同比增长59.2%,总体形势良好。但是,进入2020年以后,突如其来的新冠肺炎疫情给我市外贸企业和重点出口产品带来了很大的影响。

目前,全球疫情形势依然严峻,我市外贸企业主要依赖国际市场以销定产,面临国际订单骤减、失业人数增多、贸易通道不畅、物流成本飙升、原料采购困难、流动资金短缺等困难。

针对外贸企业面临的问题,市商务局落实中央、省、市关于扎实做好“六稳”、全面落实“六保”任务的指示和会议精神,按照许昌“四个一百”专项行动的具体要求,多次深入企业实地调研,加强疫情影响研判,切实服务我市外贸企业发展。

几天前,市商务局联合市工信局、市税务局、市外汇局、许昌海关会签了《关于应对新冠肺炎疫情期间支持外贸企业稳定发展的若干政策措施》。14条具体举措助力企业解决难题,走出困境。

会上,市商务局相关人员解读了《关于应对新冠肺炎疫情期间支持外贸企业稳定发展的若干政策措施》,市外汇局业务负责人解读了援企稳岗外汇政策,中行许昌市中心支行、建行许昌分行、工行许昌分行业务负责人分别解读了助推外贸企业发展的政策。会后,各银行与外贸企业进行了具体业务对接。下一步,市商务局将继续牵头做好银企对接、跟踪服务、项目签约、扩大规模等工作。

无偿检测电气设备 助力“安全生产月”

本报讯(记者张辉)“谢谢你们给我们送来了安全测试知识。”今年6月是全国第19个“安全生产月”。6月11日,纪年科技股份有限公司(以下简称纪年科技)工作人员来到许昌德通振动搅拌技术有限公司,给该公司送来一场免费的安全培训。

入夏以来,气温不断升高,我市进入用电高峰期,电力安全隐患增多。作为我市智能化电力运维服务企业,纪年科技在全省推广安全生产风险辨识管控与隐患排查治理双重预防体系建设,并承诺在“安全生产月”期间,免费为魏都区产业集聚区内近200家企业提供电气设备检测服务,帮助企业规范用电,绿色用电,安全用电。

“即日起至6月底,这些企业只要有需要,就可以随时和我们联系。我们将无偿提供电气设备检测和安全培训服务。”纪年科技副总经理郭永超说。

乐享清凉

6月14日,游客在灞陵桥景区乘快艇享受夏日清凉。随着气温升高,护城河游船、灞陵桥景区快艇等水上娱乐项目升温,游客乐享清凉。

记者牛书培 摄



“税动力”如何赋能“新基建”?

许昌落实各项税费优惠政策,助力“新基建”项目落地

本报讯(记者张铮 通讯员李建亚)备受关注的新型基础设施建设,今年首次被写入政府工作报告。“新基建”释放新动能,是“新发展”的有力抓手。6月15日,记者从许昌市税务局了解到,该局加大减税降费力度,为企业抢抓“新基建”机遇提供有力的税收支持。

中原云都“数据湖”、5G应用示范基地、电力装备生产基地……在我市,以5G、特高压、人工智能、工业互联网、物联网等为代表的“新基建”项目正加快建设。那么,税务部门是如何落实各项税费优惠政策,赋能“新基建”的?

“企业从‘制造’升级到5G条件下的‘智造’,税收优惠政策提供了有力支持。减税降费让企业将更多的资金用

在新技术的研发应用上,不仅增强了市场竞争力,而且降低了经营风险。”万里交通科技集团公司总经理张培说。

据了解,万里交通科技集团公司是高新技术企业,可享受15%的企业所得税优惠税率。因此,2019年,该公司所得税汇算可享受164万元优惠,研发费用加计扣除可享受87万元优惠。另外,该公司可享受近50万元的社保费减免优惠。

今年,该公司如期研发、应用5G新技术后,还可享受更多税收优惠政策。“有了税收政策的扶持,我们进军‘新基建’领域的信心更足了!”张培充满信心地说。

河南联合信息科技股份公司复工

复产后,税务部门专门安排“税务服务官”为该公司提供“一对一”涉税服务,实时掌握该公司生产经营动态,及时为该公司排忧解难,提供准确高效的税收政策辅导,帮助该公司及时足额享受21.7万元税收优惠。

河南天澜信息科技有限公司也享受到减税降费的红利:累计享受高新技术企业所得税、研发费用加计扣除等优惠130多万元,还享受社保费减免6万元的优惠。

“新基建”和减税降费都是今年政府工作报告的核心和亮点。税务部门将减税降费等优惠政策不折不扣地落实到各类市场主体,助推许昌形成新的产业优势,形成经济社会发展新动能。